



**Председник САД Барак Обама објавио је да је америчка борбена мисија у Ираку завршена. Он је у уторак увече саопштио да је нова мисија САД да пружају саветодавну и другу помоћ ирачким снагама безбедности.**

Седам и по година пошто су америчке снаге извршиле инвазију на Ирак, председник Обама захвалио се војницима на служби и објавио да је њихова борбена мисија окончана.

"Операција Ирачка слобода је завршена, а ирачки народ сада сноси највећу одговорност за безбедност своје земље", поручио је председник.

У свом другом обраћању нацији из Овалне канцеларије од када је ступио на дужност, Обама није прогласио победу у Ираку, већ је рекао да је у току прелазак на нову мисију.

"За време овог изузетног поглавља америчке и ирачке историје, испунили смо своју одговорност. Сада је време да се окрене нова страница", изјавио је Обама.

Око 50.000 америчких војника остаће у Ираку, а последња група би требало да напусти земљу до краја 2011. Председник је рекао да је нова америчка мисија пружање саветодавне и других врста помоћи ирачким снагама безбедности, с којима ће Американци сарађивати на анти-терористичким мисијама и заштити цивила.

Обама је рекао да ће све више америчких цивила пружати помоћ Ирачанима у настојању да изграде владу и обнове земљу после вишегодишњег рата.

"Само Ирачани могу да изграде демократију унутар својих граница. Оно што Америка може да уради, и што ће урадити, јесте да пружи подршку ирачком народу као пријатељ и партнер", поручио је Обама.

Скоро шест месеци после избора у Ираку, Обама је позвао ирачке лидере да убрзано приступе формирању нове владе.

Пре Обаиног говора, лидер републиканске мањине у Представничком дому америчког Конгреса Џон Бејнер још једном је критиковао председникову политику према Ираку.

Бејнер је на једном скупу ратних ветерана подсетио да је Обама, пре него што је изабран за председника, био међу политичарима, који су се противили рату у Ираку, а затим, 2007, били против повећања броја војника.

"Неки лидери који су се противили, критиковали и борили се свим силама против стратегије повећања броја војника сада поносно приписују себи заслуге за резултате те стратегије", истакао је Бејнер.

Иако је обећао наставак подршке Ираку, председник Обама је изјавио да ће неки амерички војници из Ирака бити премештени у Авганистан, где борба против Талибана и ал-Каиде улази у десету годину.

"Пореметићемо операције ал-Каиде, доведићемо до њеног распада и пораза, док ћемо уједно спречити Авганистан да поново терористима послужи као база. Захваљујући смањењу наших снага у Ираку, сада ћемо добити ресурсе неопходне да би се кренуло у офанзиву", рекао је Обама.

Будући да опоравак америчке привреде и даље наилази на препреке, председник је своју пажњу преусмерио ка економији, и поручио да је отварање радних места за милионе Американаца, који су остали без посла - тренутно најважнији задатак САД.

## **Крај борбених операција у Ираку**

Председник Барак Обама је допутовао у Тексас и обишао војнике у армијској бази Форт Блис у Ел Пасу, из које је много војника служило током протеклих седам година у Ираку.

Председник је рекао војницима да његов вечерашњи говор нацији о завршетку борбених дејстава у Ираку, неће бити *победнички круг*, и да у тој земљи преостаје још много посла. Он је рекао војницима да задатак Сједињених Држава у Ираку још није готов, без обзира што је борбена етапа завршена.

На путу за Тексас, Обама је телефоном разговарао неколико минута са бившим председником Џорџом Бушом. У међувремену, заменик председничког саветника за националну безбедност, Бен Роудс, рекао је новинарима који путују са председником, да је Бела кућа позвала ирачке лидере да покажу "осећај за хитност" у формирању нове владе.

У самом Ираку, премијер Нури ал-Малики је данас рекао да су ирачке безбедносне снаге спремне да преузму пуну одговорност за обезбеђивање грађана и земље.

Малики је у говору који је пренела национална телевизија, нагласио да је Ирак "суверена и независна" држава. Са Маликијем се данас састао и амерички потпредседник Џозеф Бајден, који сутра треба да председава свечаној примопредаји команде, која означава почетак такозване Операције нова зора. У ирачком рату је погинуло више од 4400 америчких војника и више од сто хиљада ирачких цивила.

## **Каква је будућа улога САД у Ираку?**



[REDACTED]